



国际货币基金组织

对外关系部

新闻发布稿第 08/74 号
立即发布
2008 年 4 月 7 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩热烈赞扬执董会 关于基金组织新收支框架的历史性协议

国际货币基金组织（基金组织）总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩热烈赞扬执董会于今天商定，为基金组织提出一个新的和可持续的收支框架，称其为“一个历史性的协议，将为本机构奠定牢固的财务基础，并实现其结构和业务的现代化”。

施特劳斯-卡恩先生说：“我们做出了困难但是必要的选择，来消除预测的收入缺口并为基金组织奠定可持续的财务基础，但归根结底，它将使基金组织更为集中精力、效率更高、具有更好的成本效益，以服务于成员们的种种需要”。

执董会在一次关于基金组织收入和支出问题的讨论中商定，彻底改革基金组织的收入模式，使其从主要依赖于贷款转变为通过各种来源来筹措资金。与此同时，执董会审议了本机构 2009—2011 财年的中期预算，其中包括大幅度削减支出，并批准了 2009 财年（2008 年 5 月 1 日—2009 年 4 月 30 日）的行政预算。通过这些措施，基金组织预计将在几年时间内消除预测为 4 亿美元的收支缺口。

施特劳斯-卡恩说：“今天，基金组织的成员国采取了一项根本性的措施，从而将使本机构能够继续作为一个独立、机敏和充满活力的国际组织，来帮助旨在确保全世界金融稳定与繁荣的全球合作和行动。……在最近决定全面改革基金组织的份额和发言权结构之后，这项协议是另一个主要步骤，目的同样是完成基金组织的改革进程，并使本机构更加专注于它具有相对优势的领域”。

他补充说：“基金组织的全体成员国再次证明，它们坚定致力于提高本机构的信誉和效率。……我们商定放弃一个过时和无法维系的模式，代之以一个与其他国际金

融机构相一致、现代的和更可预见的收入模式。我们还商定了一项中期预算提案，在今后三年内大幅度削减 1 亿美元的支出”。

收入提案的关键内容，特别是关于修正《基金组织协定》，以扩大该机构的投资授权的提议，将需要大多数成员国采取立法行动。此外，美国执董在能够投票赞成出售黄金之前，需要得到美国国会的批准。施特劳斯-卡恩先生赞扬“执董们承诺，将寻求本国立法机构快速予以批准，以使新收入模式的这些重要内容能够生效”。

新收入模式的关键内容：

- 实行一个以更健全和更多样化的收入来源为基础，并与基金组织的多重职能相一致的收入模式，用以取代基金组织的不可持续的收入模式。新模式如果得到批准，将在几年时间内增加 3 亿美元的收入。
- 有限出售 403.3 公吨基金组织所持黄金，用以建立一项基金。黄金出售如果得到批准，将以透明的方式进行，同时采取强有力的保障措施，以保证不增加官方出售的黄金和避免任何扰乱市场的风险。
- 扩大基金组织的投资授权范围，以提高本机构投资的平均预期回报率，并使本机构能够随着时间的推移调整其投资战略。投资政策将体现投资资金的公共性质，并包括保障措施，以保证范围更大的投资授权不引起哪怕是人们心目中的利益冲突。
- 在基金组织采纳授权黄金出售决定之财年，将恢复为管理向低收入国家提供优惠贷款的信托基金（减贫与增长贷款—外生冲击贷款信托基金）而向基金组织预算提供补偿的长期惯例。这项费用回收措施将不影响基金组织向低收入国家提供优惠贷款的能力。

中期预算的关键内容：

- 构成预算支柱的战略计划集中于五个目标：加强多边监督、使双边监督更有针对性、调整关于低收入国家的工作重点、精简能力建设活动、实现基金组织的现代化。预算战略集中于改造本机构，使其产出更加有所侧重和更有成本效益。
- 行政预算提案包括在 2009—2011 财年削减 1 亿美元。这个数额包括：已经分摊到 2008—2010 财年预算计划的 2,700 万美元费用节省；使实际净行政支出减少大约 14%，从 2008 财年的 9.22 亿美元减至 2011 财年的 7.96 亿美元。

- 这项预算即使大幅度削减支出，仍能够通过把资源从本机构的非核心业务转到核心业务，增加分配给多边和区域监督工作的资源。